

Год издания 10-й
ВЫХОДИТ
 один раз в неделю
 Адрес: Б. Маресев, Горькобл.
 № 42 (1388)
ЧЕТВЕРГ
 2 ноября 1944 г.

УДАРНИК полей

ОРГАН Б.-МАРЕСЕВСКОГО РАЙОНА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Великая сила советского строя

Война, навязанная нашему народу немецко-фашистскими захватчиками, явилась всесторонним испытанием силы и прочности Советского государства, суровой проверкой единства и сплоченности советских людей. «История войны учит, — говорил товарищ Сталин — что лишь те государства выдерживали это испытание, которые оказывались сильнее своего противника по развитию и организации хозяйства, по опыту, мастерству и боевому духу своих войск, по выдержке и единству народа на всем протяжении войны. Именно таким государством является наше государство».

Развязывая войну против Советского Союза, немецкие захватчики считали, что они так же быстро покончат с нашей страной, как покончили со многими другими европейскими государствами. На деле же оказалось, что Советское государство выдержало все испытания войны, а гитлеровская Германия стоит перед неминуемой катастрофой, которая уже не за горами.

Героическая Красная Армия спасла наш народ от угрозы фашистского порабощения, отбросила захватчиков на пределы нашей Родины, бьет врага на его территории. Советские воины изгоняют из гитлеровской неволи народы Польши и Балканских стран. Красная Армия обеспечила нашим союзникам возможность развернуть успешную борьбу против немцев на Юге и на Западе. Тенер Германия, стремившаяся завоевать весь мир, сама оказалась в железных клещах советских и англо-американских войск.

В чем заключается секрет успехов советского народа, откуда у него взялись силы, чтобы устоять против вооруженного до зубов противника и нанести ему поражение?

Секрет этих успехов заключается в том, что Великая социалистическая революция в октябре 1917 года коренным образом изменила лицо нашей Родины. В нашей стране навсегда уничтожена национальная рознь между народами. Коммунистическая партия и советская власть сплотили весь народ в единый союз рабочих, крестьян и интеллигенции. В результате сталинской политики индустриализации, СССР превратился в несокрушимую крепость, в могучую индустриаль-

ную и колхозную державу. С каждым годом все лучше и краше становилась жизнь. Советский народ, как любимое детище расстил и укреплял свою Красную Армию, зная, что в час суровых испытаний советские воины с честью будут защищать свое отечество.

Война прервала наш мирный труд. Рабочие, колхозники и интеллигенция вынуждены были поставить на службу фронту все народное хозяйство страны, чтобы обеспечить Красную Армию всем необходимым для победы. Советские люди хорошо запомнили сказанные еще в первые дни войны слова товарища Сталина о том, что дело идет о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР. Быть народам Советского Союза свободными или власть в порабощение — так стоял вопрос.

Наш народ, как могучий богатырь, поднялся во весь рост, опрокинул все расчеты врага и в жестоких битвах отстоял великие завоевания Октябрьской социалистической революции. В ходе войны еще больше укрепился советский строй, упрочился союз рабочих, крестьян и интеллигенции, еще более окрепла дружба между народами СССР. Руководящей и направляющей силой советского народа как в годы мирного строительства, так и в дни войны явилась партия Ленина — Сталина. Советский народ еще теснее сплотился вокруг большевистской партии — вдохновителя и организатора всенародной борьбы против фашистских захватчиков. Партия еще больше сроднилась с народом, еще крепче связалась с широкими массами трудящихся.

Вот в этом и заключается секрет наших успехов, источник великой силы советского строя. Любовь к Родине, преданность великому делу Ленина — Сталина — вот что вдохновляет советских людей на беззаветный героизм, порождает в них неиссякаемую энергию и волю к победе.

В боях за Родину Красная Армия покрыла свои знамена неуязвимой славой. Безпримерный подвиг в защите Родины проявили советские люди в тылу. В трудных условиях войны они обеспечили массовое производство вооружения, боеприпасов, обмундирования, продо-

вольствия и своевременную доставку их на фронт. Они серьезно укрепили мощь нашей промышленности, построили сотни новых заводов и шахт, десятки электростанций, железнодорожных линий и мостов. Наши колхозы с честью выдержали суровые испытания войны. Колхозники и колхозницы, не покладая рук, работают на полях, обеспечивают армию и страну продовольствием, а промышленность сырьем. Советская интеллигенция в дни войны обогатила нашу науку и технику, культуру и искусство новыми выдающимися достижениями и открытиями. Неопределимые заслуги в деле защиты отечества принадлежат советским женщинам, заменившим ушедших на фронт мужчин. Трудящиеся тыла стремятся не отстать в своей работе от ратных подвигов воинов Красной Армии.

Новое патристическое движение поднялось в колхозной деревне. По призыву украинских хлеборобов колхозники и колхозницы обязались к Великому Октябрьскому празднику полностью рассчитаться с государством по поставкам хлеба и других продуктов, ввести сверх плана сотни тысяч и миллионы пудов зерна в фонд Красной Армии, успешно выполнить все сельскохозяйственные работы.

У трудящихся освобожденных районов нет сейчас более насущной задачи, чем скорейшее восстановление хозяйства, разрушенного немцами. Вся страна напрягает свои усилия к тому, чтобы быстрее залечить тяжелые раны, добить гитлеровских захватчиков.

В дни Отечественной войны советский народ показал, что он способен творить чудеса и выходить победителем из самых тяжелых испытаний. Борьба нашего народа против немецких захватчиков вызывает всеобщее восхищение свободлюбивых народов мира. Неизмеримо вырос авторитет Советского государства, укрепились наши международные связи. Как могучий утес, непоколебимо стоит наша Родина — Великий Советский Союз. Под знаменем большевистской партии, под руководством товарища Сталина советский народ разгромит ненавистного врага и залечит тяжелые раны, нанесенные войной. Наша Родина будет еще более сильной и могущественной.

На фронтах Отечественной войны (Обзор военных действий за время с 25 по 31 октября 1944 г.)

Войска Карельского фронта, преследуя немецкие войска, пересекли государственную границу Норвегии и в трудных условиях Заполярья 25 октября овладели важным портом в Баренцовом море — городом Ирконе. Продолжая наступление, советские части в последующие дни заняли ряд населенных пунктов в области Петсамо (Печенга) и в Северной Норвегии.

В Восточной Пруссии наши войска, преодолевая возросшее сопротивление противника и отражая его контратаки, заняли ряд сильно укрепленных опорных пунктов вражеской обороны. Немцы понесли огромные потери в людях и технике. Лишь за один день советские части истребили свыше трех тысяч гитлеровцев, подбили и сожгли 95 танков, 11 бронетранспортеров и более 100 автомашин противника.

Северо-западнее Праги (предместье города Варшавы) наши войска совместно с частями 1-й Польской армии вели бои местного значения, в ходе которых овладели городом и железнодорожной станцией Яблонна Легинова.

Войска 4-го Украинского фронта развивали успешное наступление на территории Чехословацкой республики и 26-го октября овладели городом Мукачево — промышленным центром Закарпатской Украины, важным узлом коммуникаций и опорным пунктом обороны противника у южных отрогов Карпат. На следующий день войска фронта заняли главный город Закарпатской Украины — Ужгород. Проводясь вперед, советские части в результате упорных боев 29-го октября овладели городом и крупным железнодорожным узлом Чей.

За время наступательных боев, с 20 по 29 октября, войска 4-го Украинского фронта взяли в плен 21390 солдат и офицеров противника. С 20 по

26 октября советские части захватили у врага 73 орудия разных калибров, 58 миномета, 372 пулемета, более 5 тысяч винтовок и автоматов и 47 складов с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием.

Войска 2-го Украинского фронта 25-го октября штурмом овладели важными опорными пунктами и крупными железнодорожными узлами в Северной Трансильвании — городами Сату-Маре, Керей, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов. Таким образом наши войска завершили освобождение Трансильвании от противника.

С 21 по 25 октября войска фронта на территории Северной Трансильвании взяли в плен 6700 солдат и офицеров противника. Продолжая наступление северо-западнее и западнее города Сату-Маре наши войска вступили в пределы Венгрии с востока и заняли ряд населенных пунктов и железнодорожных станций.

На Будапештском направлении, между реками Тисса и Дунай, наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 200 населенных пунктов. Советские части ворвались в город Кечешет и завязали уличные бои. В боях между реками Тисса и Дунай за время с 27 по 30 октября наши войска взяли в плен 4018 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В Югославии, северо-западнее Белграда, наши войска, действуя совместно с войсками Народно-освободительной армии Югославии, овладели городами Новисад, Кула, Бачна Паланка, Апатин (на Дунае) и Рума.

За время с 24 по 30 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 699 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 277 самолетов противника.

Информационное сообщение

28 октября состоялся внеочередной пленум райкома ВКП(б), который обсудил организационный вопрос.

Вместо снятого с работы и исключенного из рядов ВКП(б) первого секретаря райкома ВКП(б) т. Шалдина, пленум избрал первым секретарем райкома ВКП(б) т. Меркулова П. И., ранее работавшего начальником РО НКГБ по Больше-Маресевскому району и ввел его в состав бюро райкома ВКП(б).

Пленум также ввел в состав бюро т. Снеткова А. С. — председателя исполкома райсовета.

Пленум райкома ВКП(б) призвал всю партийную организацию района на боевую работу во имя быстрой и окончательной победы над проклятым врагом, на завершение в ближайшие дни хлебозаготовок и других обязательств перед государством, на развертывание политмассовой работы среди колхозников и колхозниц и на организацию социалистического соревнования, которое поможет району успешно разрешить все очередные задачи, стоящие перед каждым колхозом, перед МТС в отдельности и районом в целом.

Внеочередная сессия райсовета

29 октября состоялась внеочередная сессия райсовета депутатов трудящихся, которая обсудила один вопрос — организационный.

За принятие решительных мер к своевременному выполнению плана хлебозаготовок, в результате чего район недопустимо отстает в выполнении плана хлебозаготовок, за провал других видов заготовок и

потворство саботажникам, за очковтирательство, сессия отстранила т. Мордовченкова от обязанности председателя исполкома райсовета и вывела его из состава членов исполкома райсовета.

Сессия избрала председателем исполкома райсовета Снеткова Александра Степановича, ранее работавшего уполномоченным Наркомата заготовок в Уреньском районе.

СДАЮТ ХЛЕБ СВЕРХ ПЛАНА В НАРОДНЫЙ ФОНД ПОВЕДЫ

УШАКОВО. Воодушевленные блестящими успехами нашей доблестной родной Красной Армии и желая достойно встретить славную XXVII годовщину

ЗВЕРЕВО. Имея неотразимое желание быстрее приблизить радостный час победы над ненавистным врагом, колхозники и колхозницы сельскохозяйственных артелей «Коминтерн», «Фавел», «Левинский путь» сдали сверх плана в народный

фонд победы 3600 пудов хлеба.

Броме того эти колхозы, считавшиеся с государством по картофелю, сейчас сдают картофель и овощи сверх плана.

— Во имя любимой Родины, во имя ее процветания, ско-

пленный якорь», «Красный боец», Ушаковского сельсовета сдали хлеба сверх плана в народный фонд победы 5500 пудов.

рой и окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками ничего не пожалеем, — так единодушно заявляют все колхозники и колхозницы Ушаковского и Зверевского сельсоветов.

Обязательства колхозников и колхозниц Горьковской области

Выполнить к 10 ноября план поставок картофеля и овощей, сдать к 20 ноября сверх плана в фонд Красной Армии 35.000 тонн картофеля и овощей

Радостные и волнующие дни переживает советский народ. Наша родная героическая Красная Армия завершает очищение советской земли от проклятой гитлеровской нечисти. Славные советские воины вторглись в логово фашистского зверя и ведут победоносное наступление на территории Восточной Пруссии. Близок светлый час нашей полной победы!

В этот решающий момент Великой Отечественной войны все силы народа должны быть отданы великому делу помощи фронту.

Мы, колхозники и колхозницы Горьковской области, без устали работая на колхозных полях, вырастили в этом году хороший урожай картофеля и овощей. С честью выполняем мы нашу первую заповедь — поставки хлеба государству и наши дополнительные обязательства перед фронтом и страной, принятые в честь XXVII

(Обязательства приняты на собраниях в колхозах области).

Достоинно встречают Великую годовщину

Колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели «Красный луч», Никулинского сельсовета, выполнив досрочно план хлебозаготовок государству, сдали около 300 центнеров хлеба сверх плана в народный фонд победы.

— Встречая Великую годовщину Октябрьской социалистической революции, — говорят колхозники этой сельхозартели,

годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Мы обязуемся к 10 ноября полностью выплнить план поставок картофеля и овощей государству и к 20 ноября сверх плана сдать 35.000 тонн картофеля и овощей в фонд Красной Армии.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц развернуть социалистическое соревнование в деревне за досрочное выполнение плана поставок государству картофеля и овощей и сверхплановую сдачу этих важнейших сельскохозяйственных продуктов.

Да здравствует наша Советская Родина!

Да здравствует наша победоносная Красная Армия!

Да здравствует наш вождь и учитель Верховный Главнокомандующий любимый товарищ Сталин!

(Обязательства приняты на собраниях в колхозах области).

Интересы государства превыше всего

Передовые колхозы нашего района достойно встречают XXVII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Так, например, колхозы Ушаковского, Зверевского, Глушенского, Сумароковского и Ляпинского сельсоветов, своевременно выполнив план хлебозаготовок государству, сдали большое количество хлеба сверх плана в народный фонд победы. Колхозы этих сельсоветов успешно выполнили также и другие обязательства перед государством: мясоставки, масло, картофель и другие виды заготовок.

Однако в целом район проваливает выполнение плана хлебозаготовок.

«Больше Маресевский район, — говорится в передовой «Горьковской Коммуны» за 29 октября с. г., — ранее бывший одним из передовых районов, сорвал график хлебосдачи, хотя имел все возможности досрочно рассчитаться с государством. На 25 октября план хлебозаготовок районом был выполнен лишь на 70,6 процента.

В чем причина?

Секретарь райкома ВКП(б) тов. Шалдин, председатель райисполкома тов. Мордовченков не поняли и не хотели понять огромного значения борьбы за хлеб в решающий момент Отечественной войны, пренебрегли интересами государства, проявили возмутительную беспечность и беззаботность в выполнении этой задачи.

Бесстрастными глазами они взирали на антизаготовительные настроения, создавшиеся в ряде крупнейших колхозов района. Их ни в коем случае, например, не встревожило, что колхозы Кондрыкинского сельсовета с 13 по 19 октября не сдали государству ни одного килограмма зерна, а между тем они имели большое количество намолоченного хлеба. Эти горе-руководители проходили мимо даже таких фактов, когда в колхозе «Первый почин» до 20 октября не было скошено свыше 90 гектаров пшеницы!

И тов. Шалдин и тов. Мордовченков по вопросу хлебозаготовок произносили немало ре-

чей, написали немало резолюций, но в потоках этой болтовни они «забывали» о своей обязанности быть организаторами хлебозаготовок, забросили массово-политическую работу среди колхозников, не проверяли и не требовали выполнения своих решений, — этим самым распятили государственную дисциплину среди районных работников и низовых колхозных руководителей, потворствовали саботажникам хлебозаготовок.

Случайно ли, что при таком стиле руководства в районе провалены также план развития животноводства, подьем яби, выполнение поставок государству мяса, молока и других продуктов?

Бюро обкома ВКП(б) за провал выполнения плана хлебозаготовок и потворство антизаготовительным настроениям сняло т. т. Шалдина и Мордовченкова с занимаемых постов и исключило их из рядов ВКП(б).

Из этого решения бюро обкома ВКП(б) необходимо сделать выводы всем руководителям колхозов, сельских советов, партийных организаций и немедленно перестроить всю свою работу таким образом, чтобы в ближайшие дни выполнить годовой план хлебозаготовок государству, успешно завершить другие виды заготовок, встретить достойно XXVII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Однако в районе есть еще до сих пор колхозы, которые позорно срывают выполнение плана хлебозаготовок. Так, например, колхоз «III Интернационал» из плана 1534 центнера сдал всего лишь 476, колхоз «Красный Октябрь» (Большое Маресово) из плана 910 центнеров сдал только лишь 171 центнер, колхоз «Красный металлист» при плане 765 сдал только 163 центнера. Горе-руководители этих колхозов Босняков, Гарелин и Чекуров, видимо, еще не поняли всей важности своевременного выполнения плана хлебозаготовок, продолжают безответственно, преступно относиться к выполнению обязательств перед государством.

В колхозе „Красный Октябрь“ неблагополучно

В Больше-Маресевском колхозе «Красный Октябрь» неблагополучно. Здесь пьяница, занимающий пост председателя колхоза, Гарелин, подобрал себе сабутыльников, таких же пьяниц, как и он, — бригадира Горина, счетовода Данилова, транжирит налево и направо колхозный хлеб, разваливает трудовую дисциплину в колхозе.

Между тем в колхозе хлебозаготовки проваливаются, зябь не поднимается, к зимовке скота не подготовлены животноводческие помещения. Приведем несколько конкретных фактов, а именно: из 200 гектаров поднято зяби всего навсего только 20, сорван также и план сева озимых — из плана 236 гектаров посеяно 130, 106 гектаров не досеяли до плана, не обмолочено до сих пор 30 процентов плана урожая. Намолоченное зерно оставляется на токах, при чем без охраны, не убирается по недели и более, конечно, здесь жуликам большой простор для воровства колхозного хлеба. Более 10 гектаров стоит и по сей день на корню ржаных хлебов, много еще не убрано проса.

Гарелин показывает свою душу, как преступника, как саботажника и в вопросе выполнения плана хлебозаготовок. Из 910 центнеров он удосужился сдать лишь 171 центнер, а израсходовано хлеба на так называемые внутриколхозные нужды около 100 центнеров. Между прочим об этом не раз было заявлено уполномоченному Наркомата заготовок Поликарпову, правда он неизменно отвечал, что вот, мол, пойду проверю. Однако воз и ныне там, Поликарпов не проверил преступные действия Гарелина, ибо он и до сих пор остается ненаказанным.

Надо сказать и о том, что в этот колхоз частенько заглядывает и исполняющий обязанности зав. райзо т. Пастухов, но его посещение является не более-не менее, как очередной гастролью.

Н. Михайлов.

СОРЕВНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ РАЙОНА ПО ХЛЕБОЗАГОТОВКАМ

По данным уполномаркомзема на 1 ноября (в процентах к плану)

1. Ушаковский	100
2. Ляпинский	100
3. Зверевский	100
4. Глушенский	100
5. Сумароковский	100
6. Бр.-Полянский	85,7
7. Чиргушский	82,2
8. Ивковский	76,8
9. М.-Полянский	71,1
10. Бакинский	70,7
11. Никулинский	68,5
12. Кельдюшевский	59,7
13. Пичингушский	56,9
14. Итмановский	51,1
15. Елфимовский	48,9
16. Кондрыкинский	46,2
17. Б.-Полянский	48,2
18. Б.-Удинский	47,3
19. Б.-Маресевский	30,4

Зима застала врасплох

Настали холода, выпал снег. А в колхозе имени газеты «Правда», Больше-Удинского сельсовета животноводческие помещения и по сей день не утеплены, кругом щели, окна не застеклены, крыши раскрыты.

Сейчас скот в этом колхозе находится почти под открытым небом, однако ни председатель колхоза Важдяев, ни работники животноводства никаких мер не принимают к тому, чтобы животноводческие помещения были теплыми. Уж не думают ли руководители этого колхоза, что, мол, будет еще теплая погода...

Если так думают эти руководители, то они совершают преступление, грубую ошибку. Неужели они забыли уроки прошлого года, когда из-за плохой подготовки к зимовке скота был большой падеж животных. Этого забывать нельзя, ибо оно ведет к ухудшению колхозного хозяйства.

Р. Михайлов.

Успех 4-ой денежно-вещевой лотереи

В районе с большим успехом прошла подписка на 4-ю денежно-вещевую лотерею. Всего за несколько дней распространено на 1.182.000 рублей, больше прошлогодней подписки на 50 тысяч рублей.

В Совнарком СССР

Ввиду того, что вторник 7 ноября и среда 8 ноября 1944 г. являются нерабочими днями, Совнарком СССР постановил, в соответствии с многочисленными пожеланиями трудящихся, считать воскресенье 5 ноября 1944 г. рабочим днем.

Международный обзор

Приближающийся праздник XXVII годовщины Октябрьской социалистической революции Красная Армия встречает новыми победами. Завершено освобождение Трансильвании. Войска 4-го Украинского фронта развернули крупное наступление против немцев в Чехословакии. Заняв важнейшие опорные пункты врага Мукачево, Ужгород и десятки других населенных мест, наши бойцы вышли на южные отроги Карпат. Продолжается успешное наступление советских войск в Венгрии. На Крайнем Севере Красная Армия заняла город Киркенос, положив тем самым начало освобождения Норвегии от немцев. В Восточной Пруссии противник пытается контратаками задержать наступление Красной Армии. В бою уже участвуют 60-летние старики, мобилизованные по последнему приказу Гитлера о «народном ополчении». Наши бойцы взяли в плен многих таких «защитников» гитлеровской Германии.

На Западе союзные войска ведут активные действия в рай-

оне нижнего течения реки Шельды, где ими занят ряд населенных пунктов и окружено крупное соединение немцев.

В Москве 28 октября по уполномочию правительств союзных держав представитель Советского Главкома авиации Маршал Толбухин и представитель Верховного Командующего союзников в Средиземноморском районе генерал-лейтенант г. Гаммель подписали соглашение о перемирии с Болгарией.

Заклучение перемирия является результатом согласованной политики трех великих союзных держав — СССР, Великобритании и США. Это соглашение — новый удар по фашистской Германии, растерявшей почти всех своих сторонников.

Вернувшийся после поездки в Москву английский премьер-министр Черчилль выступил в палате общин. В своей речи он заявил, что взаимоотношения Англии с Советской Россией никогда не были более тесными, близкими и сердечными, чем в настоящее время.

Печать союзников отмечает, что прошедшие в Москве переговоры приведут к успешному осуществлению генерального штурма «германской крепости». Немецкая печать вынуждена теперь признать, что надежды гитлеровцев на раскол в лагере союзников потерпели крах.

В Соединенных Штатах Америки опубликованы данные о производстве вооружения. За время войны там построено 240 тыс. самолетов, 70 тыс. танков и много десятков тысяч судов всех видов.

Успехи военной промышленности США все сильнее сказываются на ходе военных действий на Тихом океане, обеспечивая перевес англо-американских вооруженных сил. На днях американцы одержали крупную победу над японским флотом в сражении у Филиппинских островов. По сообщению американской печати, в этом бою потоплены 24 японских корабля и 21 повреждены. Японцы потеряли также 171 самолет.

В. Гришанин.

Отв. ред. С. М. ПОЛЯЧКОВ.